Zkouškový test z KMT/MCH2 – varianta X

Jméno:                                                 Počet bodů:             

U každé otázky je vždy 1 možnost správná. Za správnou odpověď získáváte 1 bod, za chybnou nic neztrácíte. Ke splnění je třeba získat 22 bodů z 25 možných.  Na vypracování máte 40 minut čistého času. Můžete používat kalkulačky, ostatní pomůcky nejsou dovoleny. Pozorně čtěte zadání jednotlivých otázek! Hodně štěstí! 

1) Při znázornění dráhy pohybu rovnoměrného přímočarého na čase v pravoúhlých souřadnicích má velikost rychlosti význam: 
a) úseku přímky na svislé ose  b) úseku přímky na vodorovné ose
c) směrnice, d) obsahu plochy pod křivkou
2) Jednotkou tíhového zrychlení je:
a) m*s-1 b) m*s c) m*s-2 d)m*s2
3) V pravoúhlých souřadnicích je dráha rovnoměrně zrychleného přímočarého pohybu v závislosti na čase znázorněna jako:
a) parabola b) přímka c) hyperbola d) jiná křivka
4) Velikost rychlosti volného pádu v závislosti na čase vyjádříme jako:
a) v=s/t  b) v=g*t2/2 c) v=g*t d) v=g*t2
5) Jednotkou úhlové rychlosti při rovnoměrném pohybu hmotného bodu po kružnici v soustavě SI je
a) rad/s  b)stupeň/s  c) m/s  d)sr/s

6) Velikost hybnosti hmotného bodu p vyjádříme jako:
a) p=m*v2   b) p=m*v  c) p=mv2/2 d) p=m*v-1
7) Setrvačnou hmotnost vyjádříme jako:
a) m=F*a  b) m=F/a  c) F=a/m d)F=m*a2
8) Vztah pro mechanickou práci W=F*s platí:
a) obecně b) mají-li síla a posunutí stejný směr 
 c) je-li směr síly kolmý na směr posunutí  d) neplatí vůbec

9) Který z uvedených vztahů mezi jednotkami je správný? 
a) W=N*s b)W=N/s  c) W=J*s  d) W=J/s

10) Jednotku výkonu watt lze pomocí jednotek soustavy SI vyjádřit jako:
a) kg*m2*s-1  b) kg*m2*s-2  c) kg*m2*s-3  d) kg*m3*s-2
11) Rychlost tělesa, se kterou dopadlo z výšky h nad Zemí je: 
a) v=g*h  b) v=2*g*h  c) v=g2*h2  d) 
[image: image1.wmf]h

g

v

×

×

=

2


12) Při otáčivém pohybu tuhého tělesa mají všechny body tělesa v libovolném čase:
a) stejnou okamžitou rychlost b) stejné dostředivé zrychlení
c) stejné celkové zrychlení  d) stejnou okamžitou úhlovou rychlost

13) Velikost momentu síly vzhledem k ose otáčení kolmé na směr síly je rovna:
a)  M=F*r  b) M=F*r/2  c)M=F*r2   d) M=F*r2/2
14) Jednotkou gravitační konstanty je:
a) N*m*kg-1  b) N*m2*kg2  c) N*kg2*m-2  d) N*m2*kg-2
15) Jak se změní gravitační síla, kterou se přitahují dva hmotné body, zmenší-li se jejich vzdálenost na ¼ původní hodnoty?
a) zvětší se 4krát  b) zvětší se 8krát c) zvětší se 12krát d) zvětší se 16krát
16) Jednotkou intenzity gravitačního pole je:
a) N*kg-1  b)N-1*kg   c)N-1*kg-1   d) N*kg-2
17)  Jednotka intenzity gravitačního pole vyjádřená pomocí základních jednotek je stejná jako jednotka:
a) rychlosti  b) zrychlení  c)hybnosti  d)momentu síly

18) Z uvedených míst bude největší intenzita zemského gravitačního pole:
a) na povrchu mořské hladiny  b) na vrcholu nejvyšší hory světa
 c) při horní hranici atmosféry d) v kosmickém prostoru

19) Poloměr Země je 6400 km. Ve výšce 12800 km nad povrchem Země bude velikost gravitačního zrychlení 
a) dvakrát menší než na povrchu Země  b) čtyřikrát menší
c) třikrát menší  d) devětkrát menší

20) Nejmenší tíhové zrychlení je na
a) severním pólu b) na jižním pólu  c) na rovníku  d) na pólech

21) Jednotkou gravitačního potenciálu je:
a) N*m-1  b)N*kg-1  c) J*m-1  d) J*kg-1
22) Trajektorií vodorovného vrhu je:
a) parabola  b) přímka  c) část kružnice  d) část elipsy

23) S použitím modulu pružnosti v tahu E a normálového napětí σ je možno vypočítat relativní prodloužení  ε tyče délky l tahem jako:  
a) E/σ  b) E/σl  c) El/σ  d) σ/E
24) Duté těleso tvaru koule o vnějším poloměru R a poloměru kulové dutiny 2/3*R je umístěno do kapaliny o hustotě 1000 kg*m-3. Jaká musí být minimální hustota materiálu, aby se těleso potopilo?
a) 1120 kg*m-3    b) 1420 kg*m-3    c) 1500 kg*m-3    d) 1800 kg*m-3  
25) V trubce kruhového průřezu o poloměru 1 dm proudí voda rychlostí 1 m*s-1. Jaká bude rychlost vody poté, co se poloměr trubice zmenší na 5 cm? 

a) 2 m*s-1   b) 4 m*s-1   c) 8 m*s-1    d) 16 m*s-1
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